FACULDADE DE
CIENCIAS E TECNOLOGIA
UNIVERSIDADE NOVA DE LISBOA

Departamento de Matemética

Anadlise Matematica | (B, C, D e E)

Exame de Recurso — 21 de Janeiro de 2013

1. Considere a fungdo real de varidvel real definida por

arcsen(4 — 2?)

fla) = HEE

(a) [1.0 val] Mostre que o dominio de f é igual a [-v/5, —v3] U [v/3,2[ U |2,V5].
(b) [1.0 val] Determine o interior, a fronteira e o derivado do dominio de f.

n
k 2
2. [1.0 val.] Mostre, usando o Principio de Inducdo Matematica, que Z 5= n Z—n, Vn € N.
k=1

3. Considere a sucessao definida por,
2 n
n‘+1
Up = <n2+3> s Vn € N.
(a) 1.0 val] Justifique, detalhadamente, a afirmagdo “(u,) é limitada”.
(b) [1.0 val] Calcule o valor do seguinte limite:

. <2”+1 >
lim Uy | -
3" +n

4. Considere a funcdo real de varidvel real definida por
x

] , sex >0
0gx
flx) =

2+ se x < 0.

22 +1’
(a) [0.5 val.] Determine o dominio de f e estude a sua continuidade.

(b) [2.0 val] Estude a diferenciabilidade e a monotonia de f e determine os extremos relativos da
funcgao.

(c) [1.5 val] Sabendo que

2-1

#{%(Cﬂ)’ sex >0, x#1
f”(CC) — €z log (.’IJ)

2z(z% — 3)

W, sex<0,

estude o sentido das concavidades e determine os pontos de inflexdo de f.

5. [2.0 val] Calcule, justificando, o valor do seguinte limite:

log ()
a—1 arctg(z — 1)

V.S. F. F.



FACULDADE DE
CIENCIAS E TECNOLOGIA
UNIVERSIDADE NOVA DE LISBOA

Departamento de Matemética

6. Considere a fungdo f(z) = eV~ 1,

(a) [1.5 val] Escreva a férmula da Taylor da fungdo f, em torno do ponto a = 1, com resto de
Lagrange de ordem 2.

(b) [1.0 val] Sendo
F(x):/ eVi-lat,
0

determine o dominio de F' e mostre, usando o teorema de Lagrange, que existe ¢ € |0,1[ tal

que F(1) = f(c).

7. (a) [1.0val] Calcule a familia de primitivas da fun¢do
f(z) = 2?e”.
(b) [1.5 val] Determine o valor do seguinte integral

16 yr+1

————du.
0o Vb +9Va3
8. [2.0 val] Determine a 4rea do dominio plano limitado pelas linhas de equacdo y =0, y = —2% +2 e
y =zt
9. [2.0 val.] Estude a natureza do integral
+00 T
dx.
2 Vx—1(x3-3)
Expressao Substituicdo
flx) = R(x%,xg, ) x=t' p=mm.cAn,q,...,s}
—R az+b % axr+b % azx+b 2 azx+b s
fle) =R\ (&) o \eamd) o (Cand e
@ =mm.c.{n,q,...,s}
a? — x? x = asen(t) ou x = a cos(t)
x? —a? x = asec(t) ou x = acosec(t)
f(z) = R(sen(z), cos(z)) tg(5) =1
f(z) = R(e") e =t




